

## ОТЗЫВ

научного руководителя об аспирантке ЦУЙ Лили, автора исследования  
«Речевые акты, реализованные с использованием непартикулярного слова *НЕТ* в русской  
повседневной речи»

ЦУЙ Лили стала моей ученицей только в аспирантуре. Вся ее предыдущая, студенческая, жизнь прошла на ее родине, в Китае, где она окончила сначала бакалавриат в одном университете, а затем магистратуру в другом. Получать самое высокое образование ЦУЙ Лили приехала в Россию, в Санкт-Петербургский университет, и выбрала меня в качестве своего научного руководителя. Именно выбрала, а не получила меня (или я – ее) по разнарядке. Уже сам тот факт, что ЦУЙ Лили ехала в Россию именно ко мне, был, конечно, приятен, так что у меня не было никаких оснований отказываться, тем более что она готова была заниматься тем, что интересно мне, и взяться за тему и материал, трудные даже и для носителей русского языка: русскую устную спонтанную речь и речевые акты, реализованные в ней с помощью слова *нет*. И здесь мы, можно сказать, соединили наши интересы и базовые знания: повседневная речь давно входит в сферу моих самых активных научных интересов, а речевые акты были в свое время объектом внимания ЦУЙ Лили в ее магистерской работе. Получилось, что мы с моей аспиранткой оказались взаимно друг другу полезны, и сегодняшняя ее защита, надеюсь, покажет, настолько удачным оказался наш с ней научный тандем.


Без преувеличения могу сказать, что работала ЦУЙ Лили все эти три года активно и добросовестно, в меру инициативно и, безусловно, плодотворно. 6 докладов на конференциях разного ранга (в Санкт-Петербурге, Москве и Владимире) и 10 публикаций, в том числе 3 – в изданиях из списка ВАК, – с таким «багажом» ЦУЙ Лили заканчивает свое обучение в аспирантуре, что более чем неплохо. Еще один доклад, уже как бы «сверх программы», ЦУЙ Лили планирует сделать в этом марте, на традиционной филологической международной конференции в нашем университете. Работая над диссертацией, она набрала хороший темп и останавливаться пока не планирует, что, конечно, радует.

ЦУЙ Лили отличает невероятная покладистость и исполнительность. Все годы аспирантуры, помимо обязательных занятий, она была постоянным членом моего студенческого спецсеминара, где работала наравне с остальными и выполняла все мои требования, понимая, что ей это попросту件лезно: и для русской языковой практики, и для лучшей ориентации в действительно сложном корпусном материале, на котором работает практически весь наш семинар, и для овладения навыками научной дискуссии – умением задавать вопросы и отвечать на них. Семинар стал для ЦУЙ Лили хорошей научной школой, не случайно сегодня многие семинаристы пришли поболеть за нее.

За годы учебы ЦУЙ Лили заслужила уважение не только других учащихся – студентов и аспирантов, – но и преподавателей: не раз за это время я выслушивала от моих коллег комплименты в ее адрес и испытывала при этом понятное чувство гордости за свою ученицу.

Знаю, что у ЦУЙ Лили большие и серьезные планы на будущую профессиональную жизнь. И думаю, что, чем бы она ни занялась после окончания аспирантуры, опыт жизни и учебы в нашей стране не пропадет даром и поможет ей на любом поприще, какое бы она ни избрала. От души желаю ей успехов в ее будущей жизни и профессиональной деятельности.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры русского языка  
Санкт-Петербургского  
государственного университета



Н. В. Богданова-Бегларян

29.01.2020